

# ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ШУРЫШКАРСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 18 (2031)

Четверг

3

МАРТА 1966 г.

Цена 1 коп.

## Задачи пятилетки — до каждого труженика

С чувством глубокого удовлетворения и гордости за нашу страну, за родную Коммунистическую партию знакомятся труженики района с проектом Директив XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы.

Рабочие и служащие, интеллигенция нашего района горячо одобряют и поддерживают намечаемую партией новую программу, выполнение которой обеспечит нам значительное продвижение к нашей заветной цели — к коммунизму.

Наша партия всегда советуется с народом по всем основным вопросам строительства коммунизма. Поэтому перед партийными организациями района сейчас поставлена задача — на высоком политическом уровне провести обсуждение проекта Директив по пятилетнему плану. И очень важно то, чтобы обсуждение Директив носило деловой, творческий характер. При этом надо учитывать все критические замечания, каждое ценное предложение.

Рассматривая задачи пятилетки, трудящиеся должны сосредоточить свое внимание на вскрытии новых резервов и возможностей ускорения развития производства, на успешном осуществлении заданий первого года пятилетия.

Задачи пятилетки — это живое дело всех нас, надо, чтобы их глубоко знал, понимал каждый трудящийся, активный строитель коммунистического общества.

Ведя разъяснение планов пятилетки, коммунисты, депутаты местных Советов, агитаторы, все активисты должны тесно связывать их с жизнью, с задачами данных коллективов, с участием каждого человека в этом большом и важном всенародном деле.

Для глубокого и всестороннего обсуждения и разъяснения задач пятилетнего плана мы должны использовать весь имеющийся запас разнообразностей пропаганды и агитации: живые беседы агитаторов и пропагандистов, обстоятельные лекции и доклады, беседы по местному радиовещанию, наглядную агитацию и т. д. И особенно здесь велика роль агитаторов, которые должны ярко и убедительно раскрывать намеченные партией планы, на понятных и живых примерах показывать задачи коллективов, каждого труженика.

Первичные партийные организации призваны сейчас всю массово-политическую работу направить на успешное выполнение заданий пятилетнего плана, неуклонное повышение производительности труда, развёртывание активности масс.

Коллективы трудящихся должны принять деятельное участие в составлении пятилетних планов своих предприятий — только тогда они станут действительно ясной и целеустремленной задачей.

Вся эта работа требует серьезного партийного внимания и заботы.

В дни подготовки к XXIII съезду КПСС вместе со всем коллективом Шурышкарского рыбоучастка принял высокие обязательства по вылову рыбы кандидат в члены КПСС Михаил Егорович Максаров.

Молодому рыбаку всего 20 лет, но благодаря своей инициативе, энергии, рыбацкой смекалке он не отстает от старших товари-

## МОЛОДОЙ

шей — опытных мастеров добычи. В дружном звене Михаила почти все Максаровы — Егор, Никита, Тамара, и этот небольшой коллектив всегда идет в первых рядах социалистического соревнования.

Звено ведет промысел в 50 километрах от Шурышкар, на Лар-югане, но не-

смотря на отдаленность мест лова от поселка, рыбаки всегда в курсе всех последних событий, проис-

## КОММУНИСТ

ходящих в стране, в нашем районе. В свободное время Михаил читает своим товарищам газеты, проводит беседы, разъясняет постановления партии и правительства, направленные на дальнейшее развитие соци-

алистического хозяйства. Пятёрка рыбаков с Лар-югана за январь и февраль выловила уже 107 центнеров рыбы, это составляет около трех квартальных планов.

И сейчас передовое зве-

лыми и способными работниками. Все товарищи желали им в дальнейшем быть в числе передовиков производства.

Сейчас коллектив электростанции, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXIII съезда КПСС, взял обязательство выполнить к дню открытия съезда квартальный план на 120 процентов.

**Малышев,**  
старший машинист.

но не снижает темпов вылова рыбы. А хорошие уловы дают рыбакам высокие заработки. В отдельные месяцы члены звена Максарова получают до 500 рублей.

**А. Шашков.**

## Навстречу партийному съезду

### Обязательства выполнены

Белковщики Питлярского отделения совхоза «Горковский», взяв повышенные социалистические обязательства в честь XXIII съезда КПСС, выполнили их к 23 февраля — дали 110 процентов квартального плана.

Особенно высоких результатов в предсъездовском соревновании добились охотники Мартын Алексеевич Хартаганов, сдавший пушнину на 500 рублей, Петр Васильевич Хартаганов — на 310 рублей, Лазарь Антонович Након — на 266 рублей.

**Д. Конев.**

Герасим Мартынович Возелов и Владимир Павлович Кондыгин по праву считаются одними из лучших шурышкарских охотников. Ведут они промысел на Питлярской стороне и всегда возвращаются домой с богатой добычей.

Удачными были январь и февраль. Возелов сдал столько шкурок белки, что их стоимость в два раза

### Идущие впереди

превысила квартальное задание. Знатный промысловик дал слово в честь XXIII съезда КПСС к концу марта дать еще один квартальный план. Также досрочно завершил трехмесячное задание и Кондыгин, выполнив его на 123 процента.

**А. Андреев.**

### ПОДАРОК ПРОМЫСЛОВИКОВ

Больших успехов в предсъездовском соревновании добились охотники Овгортского отделения совхоза «Мужевский». Многие из них уже выполнили квар-

тальный план. Так, при плане 300 рублей Иван Иосифович Рохтымов сдал пушнину на 404 рубля, Максим Алексеевич и Иосиф Никифорович Куртямовы на 327 рублей каждый.

**Т. Терентьев.**

### На вахте электрики

Коллектив Горковской электростанции встретил дизелей, большая заслуга машинистов коммуниста Владимира Пальянова и комсомольца Вячеслава Терпелюка.

Особо хочется отметить наших молодых электромонтеров, недавно вступивших на трудовой путь — Владимира Карманова, Александра Маркова. Они зарекомендовали себя трудолюбивыми и способными работниками.

Все товарищи желали им в дальнейшем быть в числе передовиков производства.

## Об охране труда подростков

Многие читатели просят рассказать в нашей газете об охране труда подростков. Исполняем эту просьбу. Консультацию даст прокурор района тов. Роган.

Трудовое законодательство СССР ставит своей задачей всемерную охрану труда подростков и создание условий для получения молодыми рабочими теоретических знаний и производственных навыков, воспитание подростков на лучших традициях предприятия. Контроль за соблюдением законов об охране труда подростков возложен на комитеты профсоюзов и их органы. Законодательством предусмотрены следующие условия охраны труда подростков:

Все подростки в возрасте до 18 лет перед приемом на

работу должны пройти врачебное освидетельствование.

При медицинском освидетельствовании подростка врач должен знать, на какую работу принимается подросток и где. Врачебное освидетельствование работающих подростков производится периодически, не менее одного раза в год. В случае явного несоответствия между состоянием здоровья и тяжестью выполняемой работы по рекомендации врача подросток должен быть переведен на более легкие работы.

Запрещается использовать рабочих и служащих до 18 лет на сверхурочных работах и привлекать их к работе в ночных сменах.

(Окончание на 2 странице)

Из года в год, и зиму и лето кочует с оленьими стадами бригада старшего пастуха И. Е. Лонгортова из совхоза «Мужевский». Сейчас бригада находится на Сыне, близ Тильтима. Хороши показатели этого коллектива: оленеводы сохранили 93,3 процента всего взрослого поголовья. Деловой выход телат составил 72,1 процента.

Одним из лучших оленеводов в бригаде тов. Лонгортова является Василий Алексеевич Пырысев. И в том, что бригада ежегодно добивается таких высоких результатов, есть немалая заслуга опытного оленевода.

На снимке: В. А. Пырысев.

Фото А. Васильева.



## ЗА КУЛЬТУРУ БЫТА

Первичная партийная организация Овгортской школы-интерната уделяет большое внимание общественным организациям. Недавно коммунисты поселка обсудили работу женсовета. С отчетом выступила председатель женсовета А. Г. Колбина. Обсуждение проходило при высокой активности собравшихся. Коммунисты говорили о необходимости вовлечения женщин — ханты в общественно-полезный труд, о повышении культуры быта.

Нельзя сказать, что женсовет в Овгорте бездействует,

но все же он мало проводит работы среди коренного населения, не опирается в своей деятельности на сельский актив.

Выступающие А. Н. Кочубей, В. П. Профоров подвергли критике медработников за то, что они редкие гости в домах, мало уделяют внимания санитарно-гигиеническим условиям быта ханты. Культура быта во многом зависит и от работников торговля, которые не принимают никаких мер по заводу известия, стекла. Не проявляет должной заботы об условиях

жизни своих работников также руководство совхоза «Мужевский».

С предложениями по улучшению работы женсовета выступили П. Е. Салтыков, И. П. Смольников, В. Г. Банарова.

Нужно больше привлекать женщин к участию в общественной жизни поселка, стремиться, чтобы они были частыми посетителями библиотеки, клуба, кино. Для большей действенности женсовета необходимо планировать его работу, давать каждому члену этой общественной организации определенные поручения.

Г. Пырсов.



Демократическая Республика Вьетнам. Самоотверженно трудится коллектив завода сельскохозяйственного машиностроения в провинции Ха-Тай. Выпуск продукции значительно увеличен.

На снимке: проверка рисовых культиваторов перед отправкой. Фото ВИА—ТАСС

ПОДГОТОВКА шла тайно. Ни бывшие, ни будущие воины ни о чем не подозревали и были немало удивлены, когда в праздничный вечер 23 февраля на сцену Овгортского клуба вышли brave воюки в военной форме.

— Кто такие? Откуда? — прошел шепот по рядам. Выдали артистический коллектив Овгортского клуба под руководством Надежды Русколамовой.

## МУЖЧИНЫ ГОТОВЯТ СЮРПРИЗ

тов голоса — были они поразительно мягкими и никак не гармонировали со строгой военной формой. Оказываются представительницы прекрасного пола решили в день Советской Армии и Военно-Морского Флота поднести мужчинам необычный

подарок — поставили концерт силами одних женщин.

Нечего и говорить, что концерт проходил с большим успехом. Очень понравились хорошо исполненные хором песни «Советский воин», «Вы служите,

мы вас подождем». Тепло встречали зрители сценки, танцы, частушки и другие номера в исполнении А. Рочевой, Е. Крымской, Н. Ильиной, С. Адексеевой. Прекрасную программу подготовил к празднику самодея-

тельный коллектив Овгортского клуба под руководством Надежды Русколамовой.

А мужчины... Но стоп! Мужчины тоже умеют хранить свои секреты. Пусть женщины подождут до 8 марта, тогда этот секрет раскроется сам собой.

И. Палкин.

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В РЫБКООПАХ

В прошедшее воскресенье в помещении кинотеатра «Север» состоялось собрание членов-пайщиков села Мужы, на котором правление Мужевского рыбкоопа, заведующие магазинов отчитывались перед покупателями о своей работе за 1965 год.

По отчетным докладом развернулись оживленные прения. Выступающие, отмечая некоторые положительные результаты, подвергли справедливой критике недостатки в работе рыбкоопа.

## УЛУЧШИТЬ ОБСЛУЖИВАНИЕ НАСЕЛЕНИЯ

Так, например, было отмечено, что еще очень низко качество кондитерских изделий, выпекаемых предприятиями рыбкоопа, очень мало поступает в продажу полуфабрикатов, в магазинах отсутствуют некоторые продукты и товары повседневного спроса.

До сих пор не налажена нормальная торговля в поселках Анжигорт, Вершина-Войкар, не говоря уже о Тильтине.

Правление рыбкоопа плохо организует работу по подготовке продавцов и других специалистов, в которых ощущается нужда на предприятиях торговли и общепита.

Недостаточно внимания уделяет правление и вовлечению новых членов-пайщиков.

Хозяйственный магазин не удовлетворяет спроса населения в строительных материалах. Для большинства жителей яв-

ляется проблемой покупка нужных сортов гвоздей, красок, кирпича, кровельного материала и т. д.

Для участия в выборном собрании члены-пайщики избрали 50 уполномоченных.

В конце своей работы собрание приняло наказ правлению рыбкоопа, в котором намечены конкретные мероприятия по устранению отмеченных недостатков. И. Егоров.



Редкая удача выпала рыбаку-любителю пенсионеру Анатолию Никитичу Козероду, проживающему в Хабаровске. На удочку, которую он забросил под лед, попался таймень. Трофей оказался настолько крупным, что Козерод не смог с ним справиться и позвал на помощь друга. Вдвоем они с трудом вытащили рыбку на лед. Дома тайменя положили на весы, в нем оказалось 35 килограммов.

На снимке: А. Н. Козерод со своим трофеем. Фото Г. Хренова. Фотохроника ТАСС.

## ДРУЖБА С ПИОНЕРАМИ БРЕСТА

Ученики 3 класса «В» Мужевской средней школы завели переписку с четвероклассниками одной из белорусских школ, расположенной в трех километрах от легендарного Бреста. Они решили дружить с ними и перенимать все то хорошее, что есть у брестских друзей.

А хорошего у них немало: все в классе — пионеры, и все до одного — успевающие. Кроме мужевских ребят, они переписываются со школьниками из Литвы, организовали в своей школе музей обороны Бреста. И сюда, в Мужы, они прислали план-путеводитель по крепости с обозначением всех памятных мест и книгу «Брестская крепость».

Мужевские третьеклассники дали слово учиться и вести себя так, чтобы во всем быть достойными своих белорусских друзей.

Е. Вольвачев.

## Об охране труда подростков

(Окончание)

Принимать на работу лиц моложе 16 лет запрещен. В исключительных случаях по согласованию с комитетами профсоюза могут приниматься на работу лица, достигшие 15 лет.

Для рабочих и служащих в возрасте от 15 до 16 лет установлен рабочий день продолжительностью 4 часа.

Для рабочих и служащих в возрасте от 16 до 18 лет установлен шестичасовой рабочий день. Оплата труда подростков за сокращенный рабочий день производится как за полный рабочий день работника соответствующей категории. Если труд подростков оплачивается по сдельным расценкам, то в этом случае производится доплата

подросткам по их тарифной ставке за время, на которое для них сокращен рабочий день.

Для рабочих и служащих не достигших 18 лет, установлена продолжительность отпуска в один календарный месяц. Кроме этого отпуска продолжительностью в один месяц, предоставляется отпуск за работу на Крайнем Севере продолжительностью 12 рабочих дней, если подросток работал на

предприятии или в учреждении не менее 11 месяцев.

Увольнение по инициативе администрации лиц моложе 18 лет может иметь место только при соблюдении общих правил об увольнении и по согласованию с районной комиссией по делам несовершеннолетних.

Председателем комиссии по делам несовершеннолетних в нашем районе является тов. Хурсенко П. А. — директор Мужевской средней шко-

лы. Ответственными за соблюдение законов об охране труда подростков являются должностные лица, ведающие приемом и увольнением.

Следующий номер нашей газеты выйдет во вторник, 8 марта.

Редактор Е. Мартынов.

с. Мужы, типография управления по печати Тюменского облисполкома. Заказ № 18, тираж 1095 экз.